

扶沟居民马水河拉货途中遭窃，无钱赔偿陷窘境，太康籍大学生赵莉路遇慷慨解囊，马水河拿着偷拍的赵莉的照片，苦寻恩人。当他找到赵莉还钱时，赵莉却说：

“出门在外遇到困难，谁见了都会帮一把”

□晚报记者 张洪涛 记者 刘俊涛

扶沟居民马水河拉货途中遭遇窃贼，丢失了价值3万多元的货物，因凑不够赔偿款，妻儿路边相拥痛哭；见此情景，路过此地的太康籍大学生赵莉把几年来勤工俭学积攒的3000多元钱，无偿赠送给马水河一家后，没有留下姓名就默默离开；马水河悄悄用手机拍下了赵莉的照片，作为寻找

货物遭窃陷窘境

今年22岁的赵莉是河南师范大学的一名大四学生。1月31日上午，她骑电动车经过扶沟县与开封尉氏县交界处时，看到一辆货车旁，一名五六岁的小男孩跪在地上抱着一名妇女的双腿痛哭，一名男子则一脸无奈地抱着头蹲在路边。

赵莉上前询问得知，3人是一家人，家

手机拍下恩人照片

见此情景，赵莉耐心劝导马水河一家，待他们情绪恢复平静后，赵莉从兜里掏出3000多元钱塞给他们，说：“这些钱是我几年来在学校勤工俭学积攒下来，准备买电脑用的，你们先用着吧。”

千方百计寻恩人

2月初，马水河拿着偷偷拍下的照片，到太康寻找恩人，但找了几天也没找到。不得已，马水河在太康电视台发布了寻人启事，希望恩人看到后能与他联系。

“这是我的一个同学，她叫赵莉，我可以给你提供她的电话……”几天后，马水河接到这样一个电话。后来，马水河在太康县城一街道旁见到了摆地摊卖年画的恩人赵

立志将爱传递下去

昨日，记者联系上了马水河，他告诉记者，一名大学生，能在别人遇到困难的时候，毫不犹豫地拿自己勤工俭学的钱帮助别人，这一点很让人感动。马水河还

恩人的唯一线索，并来到太康县苦苦寻找；当他找到摆地摊卖年画的赵莉，拿出3000多元钱归还时，赵莉却说：“出门在外遇到困难，谁见了都会帮一把。”

“那天，我看到一个小男孩双手紧紧抱着母亲的双腿在路边痛哭，心里很不是滋味，于是，决定帮助这家人！”昨日，在电话中，赵莉这样告诉记者。

住扶沟县包屯镇，男子叫马水河。1月30日晚，他们拉了一车羽绒服路过尉氏县境内时，意外发现捆绑货物的绳子被人为割断，丢了4大包、价值3万多元的货物。由于一时想不开，一家人产生了轻生的念头，而年幼的孩子因为害怕紧紧地抱着母亲的双腿痛哭不已。

“谢谢你，我们一定要好好报答你……”满面愁容的马水河接过钱连声致谢。当他询问赵莉的姓名时，赵莉没告诉他，只说自己是太康人，在新乡上大学。眼看恩人要骑车离开，马水河拿出手机，偷偷拍下恩人的照片。

“终于找到你了……”马水河和妻子下车后，一眼就认出了恩人。但当他们拿出3000多元钱还给赵莉时，赵莉却说：“我只是做了我应该做的，你们拉货也不容易，还赔了别人好几万块钱，快过年了，你们家也挺困难的，先留着用吧，这些钱我还能挣回来。”

说，他最终还会把钱还给赵莉的。以后如果遇到别人有困难需要帮助时，他也会挺身而出，伸出援助之手，让爱传递下去。

能修好？望有关部门解答。

网友“浩瀚大海”

项城市富民路与环城路交叉口、青年路与环城路交叉口、团结路与环城路交叉口，为何不设置红绿灯、摄像头？富民路与环城路交叉口，人流车流很多，经常发生人车抢道现象。环城路车道比较宽，过往车辆车速很快，行人安全没有保障。青年路与环城路交叉口西南角，是一所学校，学生众多，小孩子过马路安全意识不够，危险重重！

本栏目内容摘自中华龙都网网友言论，不代表本报观点。

追踪 《“身上像压了几十斤的东西”老人患怪病盼专家支招》

好心人为老人支招

□晚报记者 马治卫

本报讯 3月8日，本报以《“身上像压了几十斤的东西”老人患怪病盼专家支招》为题，报道了鹿邑县老人秦宏亮的不幸遭遇。消息见报后，好心人纷纷为老人出主意想办法。

消息见报后，市民李女士拨通本报新闻热线，建议秦宏亮检查一下是否患有心血管疾病。“我以前遇到过这种病例，秦宏亮有可能患有骨科病，希望他带着病例，让我看看再治

疗。”3月11日，周口协和骨科医院的李鸿保这样对记者说。

3月12日，商水县公疗医院的临床医生胡杰红，通过记者要走了秦宏亮的电话号码。“我主要想咨询一下老人，患这种怪病以后，饭量有没有减少，吃饭是否感到饭菜无味，另外情绪、心理、思考能力等方面是否有变化。”胡杰红说，他将根据具体情况，为老人提出一些治疗建议。

追踪 《脑瘫双胞胎拖垮一个家》

脑瘫双胞胎获免费康复治疗

□晚报记者 朱东一 实习生 许坤朋

本报讯 3月7日，本报以《脑瘫双胞胎拖垮一个家》为题，对双胞胎陈洛帆、陈洛涵患脑瘫，无钱医治一事进行报道后，川汇区残联决定免费对这对双胞胎进行康复治疗。

3月8日，川汇区残联的一位工作人员致电记者，称：“看到《周口晚报》报道的这对双胞胎的不幸遭遇后，我们领导非常重视，愿意免费对这对双胞胎进行康复治疗。”

据介绍，从去年6月份，川汇区残联开始帮助那些无钱看病的脑瘫患儿，并请来专业康复医师，对脑瘫患儿进行康复训练。康复训练内容包括：语言训练、按摩治疗和OT作业疗法，培养脑瘫患儿的自理能力等。

据悉，双胞胎的母亲何方已从川汇区残联领取了申请表，近日她将带着两个儿子到川汇区残联进行免费康复治疗。“川汇区残联的帮助减轻了我们的负担。我向他们表示感谢。”何方说。

全家围炉吃火锅 猫咪上桌打翻锅

产生纠纷 工商调解 饭店赔偿

□晚报记者 徐松

本报讯 日前，扶沟县的张女士一家在该县一火锅店吃火锅，席间一只猫突然闯上餐桌，打翻了锅，弄脏了张女士及其家人的衣服。后张

女士以此为由拒付餐费，并与火锅店服务人员发生纠纷。3月11日，经扶沟工商部门调解，火锅店老板同意给张女士洗净衣服并赔偿其经济损失100元。

线索提供 卢付昌 张连昌

西华千余食品经营户签字承诺不售假

□晚报记者 徐松

本报讯 “我真诚地向社会郑重承诺，从今后不卖假冒伪劣商品，并请村里的老少爷们监督！”3月12日，西华县西华营镇西华营村食品经营户王新花，在该县工商部门的指导下签订了食品安全承诺书后，向村民郑重承诺。

为督促辖区食品经营户自觉承担起食品安全第一责任人的义务，自觉接受社会监督，连日来，西华县工商局开展了“千余食品经营户向社会公开承诺不售假”活动，与全县流通环节食品经营者签订食品安全承诺书，公开向社会承诺不售假，文明经营，童叟无欺，并做到信守承诺、有诺必践，保证所售食品安全。

据了解，该承诺书共10条，内容包括：食品经营户保证自觉遵守国家政策、法律、法规和食品安全管理的有关规定；自觉接受工商行政管理部门的监督管理；亮证、亮照经营；严格履行索证索票、购销台账、不合格食品退市等制度；做到诚信经营，不掺杂使假、以次充好，不销售“三无”、过期、变质、有毒有害食品，不短斤少两等。

“该承诺书要求食品经营户向社会公开承诺不售假，对食品经营户是个约束，有利于消费者和社会监督，此举很受消费者欢迎。”西华县工商局有关负责人说。

截至目前，该局共与辖区1354户食品经营户签订了责任书，签订率达98%。

线索提供 陶中海



网友“无名人士”

春运期间，商水县城至巴村镇的公交车票价由原来的7元涨到8元，春运过去了，他们又以油价上调为由，拒不降价。望县有关部门深入调查此事。

网友“向日葵”

西华到淮阳的华兴大道什么时候